

P R O T O K Ó Ł
z VIII Sesji Rady Gminy Kruszyzna odbytej w dniu 24 czerwca 2015r.

Zagadnienia:

1. Sprawozdanie z działalności Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.
2. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kruszyźnie za 2014r.
3. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok.
4. Udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 rok.
5. Zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu do porozumienia o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii dla Subregionu Północnego.
7. Zmiana uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.
8. Uchwalenie Regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kruszyzna.
9. Przyjęcie Regulaminu przyznawania nagród za osiągnięcia sportowe dla uczniów mieszkających w gminie Kruszyzna.
10. Wyrażenie zgodny na używanie herbu Gminy Kruszyzna.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania p.n. „Usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kruszyzna”
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania p.n. „Termomodernizacja budynków oświatowych w Gminie Kruszyzna.
13. Wprowadzenie zmiany do Uchwały Nr XXXVIII/236/2014 Rady Gminy Kruszyzna z dnia 16 kwietnia 2014 roku w sprawie: zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie inwestycji pn. „Budowa targowiska stałego w miejscowości Kruszyzna” finansowanej ze środków Unii Europejskiej
14. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy Kruszyzna na 2015r.
15. Wprowadzenie zmian do WPF.

Podjęte uchwały:

- Nr VIII/45/2015 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kruszyźnie,
- Nr VIII/46/2015 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok
- Nr VIII/47/2015 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kruszyzna absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok,
- Nr VIII/48/2015 w sprawie zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,
- Nr VIII/49/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu do porozumienia o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii dla Subregionu Północnego,
- Nr VIII/50/2015 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków,
- Nr VIII/51/2015 w sprawie uchwalenie Regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kruszyzna,

- Nr VIII/52/2015 w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania nagród za osiągnięcia sportowe dla uczniów mieszkających w gminie Kruszyna,
- Nr VIII/53/2015 w sprawie wyrażenie zgodny na używanie herbu Gminy Kruszyna.
- Nr VIII/54/2015 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania p.n. „Usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kruszyna
- Nr VIII/55/2015 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania p.n. „Termomodernizacja budynków oświatowych w Gminie Kruszyna,
- Nr VIII/56/2015 w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr XXXVIII/236/2014 Rady Gminy Kruszyna z dnia 16 kwietnia 2014 roku w sprawie: zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie inwestycji pn. „Budowa targowiska stałego w miejscowości Kruszyna” finansowanej ze środków Unii Europejskiej,
- Nr VIII/57/2015 w sprawie zmian do budżetu gminy Kruszyna na 2015r,
- Nr VIII/58/2015 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kruszyna

Protokół nr 8/2015

z VIII Sesji Rady Gminy Kruszyna odbytej w dniu 24 czerwca 2015r. w sali nr 3 Urzędu

Gminy Kruszyna w godz. od 9.00 – 13.20

Obradom przewodniczy Przewodniczący Rady Gminy – Pani Wanda Krawczyk

Protokolant – podinspektor Grażyna Olczyk

Radnych obecnych – 15

W obradach Sesji udział biorą:

1/ Wójt Gminy - Pani Jadwiga Zawadzka

2/ Skarbnik Gminy - Pani Ewelina Kokot

3/ Kierownik GOPS – Pani Iwona Organka

4/ Radca Prawny – Janusz Recha

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta.
5. Jubileusz 25lecia samorządu terytorialnego w Gminie Kruszyna.
6. Interpelacje i wolne wnioski.
7. Sprawozdanie z działalności Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.
8. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kruszynie za 2014r.
9. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok.
10. Udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 rok:
 - a) przedstawienie opinii RIO w Katowicach w sprawie przedłożonego przez Wójta Gminy Kruszyna sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego,
 - b) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej dotyczącej wykonania budżetu gminy Kruszyna za 2014 rok oraz wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium,
 - c) opinia RIO w Katowicach w sprawie przedłożonego wniosku Komisji Rewizyjnej,
 - d) przedstawienie opinii komisji stałej Rady Gminy.
11. Zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu do porozumienia o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii dla Subregionu Północnego.
13. Zmiana uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.
14. Uchwalenie Regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kruszyna.
15. Przyjęcie Regulaminu przyznawania nagród za osiągnięcia sportowe dla uczniów mieszkających w gminie Kruszyna.
16. Wyrażenie zgodny na używanie herbu Gminy Kruszyna.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania p.n. „Usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kruszyna”
18. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania p.n. „Termomodernizacja budynków oświatowych w Gminie Kruszyna.
19. Wprowadzenie zmiany do Uchwały Nr XXXVIII/236/2014 Rady Gminy Kruszyna z dnia 16 kwietnia 2014 roku w sprawie: zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie inwestycji pn. „Budowa targowiska stałego w miejscowości Kruszyna” finansowanej ze środków Unii Europejskiej
20. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy Kruszyna na 2015r.
21. Wprowadzenie zmian do WPF.
22. Odpowiedzi na interpelacje i wolne wnioski.
23. Zamknięcie obrad VIII Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Streszczenie przebiegu obrad Sesji

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Otwarcia obrad VIII Sesji Rady Gminy Kruszyna dokonał Przewodniczący Rady Gminy Wanda Krawczyk, witając Radnych i zaproszonych. Na podstawie listy obecności stwierdza, że w obradach Sesji uczestniczy 15 radnych, czyli 100% składu osobowego rady co stanowi o tym, że obrady sesji będą prawomocne.

(lista obecności w załączeniu)

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji.

Przewodniczący informuje, że projekt porządku obrad został Radnym przesłany. Następnie zwraca się z zapytaniem czy będą uwagi do proponowanego porządku. Propozycji nie zgłoszono w związku z czym Przewodniczący zarządza głosowanie w drodze którego, porządek obrad Sesji przyjęto do realizacji jednogłośnie tj. 15 głosami „za”
(porządek obrad podano wyżej)

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący stwierdza, że do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono uwag i wnioskuje o przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W drodze głosowania 15 głosami „za” protokół z VII sesji został przyjęty.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta.

- W poniedziałek 30 czerwca br. odbędzie się tradycyjnie jednodniowa wycieczka do Krakowa dla najzdolniejszych uczniów z terenu naszej gminy,
- Zakończono prace przy rozbudowie sieci i urządzeń energetycznych dla potrzeb oświetlenia drogowego na terenie gminy Kruszyna. Prace wykonywało Przedsiębiorstwo

Produkcyjno- Handlowo-Uslugowe „MAXEN” Sp. z o.o., z siedziba w Czestochowie za cene 143.069 zł,

Uzgodniono z zakladem energetycznym TAURON S.A., iz rozbudowy nie wymagajace nowego licznika moga byc zalaczone niezwlocznie i beda to:

- Boguslawice ul. Ogrodowej
- Teklinow ul. Szkolna
- Widzowek „Zawidzowek”
- Widzow czesc ul. Slonecznej

Pozostale rozbudowy tj:

- Widzowek ul. Polnocna i ul. Sloneczna
- pozostala czesc ul. Slonecznej w Widzowie
- Lęg
- Widzowek „Grąd”

wymagaja pelnej procedury przy podlaczeniu nowego punktu poboru tj. po otrzymaniu stosownego dokumentu z zakladu energetycznego do ktorego podlacznany jest obwod oswietlenia zostanie podpisana umowa na dystrybucje energii. Przyblizony termin zalaczenia – koniec sierpnia 2015 r.

- Podpisano umowe z Zakladem Produkcyjno Handlowo-Uslugowym „ROMEX” z siedziba w Zrebicach Pierwszych na realizacje zadania p.n. „Termomodernizacja budynkow oswiatowych w Gminie Kruszyna: Gminnego Przedszkola w Kruszynie – Etap II i Zespołu Szkolnego w Widzowie przy . Wartość podpisanej umowy 547.503 zł brutto. Termin realizacji prac do dnia 20.08.2015 r.
- Podpisano zostala rowniez umowa z firma „JURECZKO” Uslugi Projektowo-Budowlane Grzegorz Jureczko na nadzor inwestorski nad pracami termomodernizacji Gminnego Przedszkola w Kruszynie. Koszt nadzoru 3.075zł,
- Podpisano umowe z firma Nadzory Kosztorysy Projektowanie inż. Tomasz Wasilenko na nadzor inwestorski nad pracami termomodernizacji Zespołu Szkolnego w Widzowie. Koszt nadzoru 4.920zł,
- Od dnia wczorajszego rozpoczely sie prace wewnatrz budynku Gminnego Przedszkola w Kruszynie w ramach oddzielnego zlecenia. Prace kontynuuje firma BAU z Opatowa. Wartość prac na rok 2015 wynosi 167.358zł,
- Wykonano projekt techniczny wraz z przedmiarem robót, kosztorysem inwestorskim i specyfikacja techniczna dla zadania „Remont drogi gminnej nr 694402 S w miejscowosci Teklinow – ul. Nowa”. Autorem opracowan byl Pan Ryszard Wasilewski. Koszt projektu 1.500zł
- Wykonano projekt techniczny wraz z przedmiarem robót, kosztorysem inwestorskim i specyfikacja techniczna dla zadania p.n. „Modernizacja drogi dojazdowej do gruntow rolnych w miejscowosci Lgota Mala – Widzow”. Autorem opracowan byl Pan Ryszard Wasilewski. Koszt projektu 2.700zł,
- W dniu 22.06.2015 r. wyslano do 5 firm zaproszenie do skladania ofert na realizacje zadania „Remont drogi gminnej nr 694402 S w miejscowosci Teklinow – ul. Nowa”. Termin skladania ofert uplywa w dniu 01.07.2015 r.

- PPHU „ADAGON” Adam Goniwiecha zamontował 4 urządzenia siłowe zgodnie z umową w miejscowościach: Baby, Teklinów i Wikłów. Łączny koszt urządzeń 14.564zł,
- W dniu 18.06.2015 r. podpisana została umowa z Firmą Usługowo – Handlową „EL – MAR” Marek Kowalczyk na wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej dla zadania inwestycyjnego „Budowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Baby przy drodze powiatowej Nr 1116 S i drodze gminnej – w kierunku P.Kaletów, na odcinku długości ok. 500 m”. Termin opracowania projektu 31.10.2015 r. Wartość projektu 3.813zł a środki pochodzą z funduszu sołeckiego,
- W dniu 12 czerwca 2015 r. wysłano do 3 firm zaproszenie do składania ofert na realizację zadania „Remont – przebudowa ogrodzenia od drogi powiatowej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Lgocie Małej”. W dniu wczorajszym wpłynęły 4 oferty najtańsza Firmy Romex za cenę 63.238zł i najdroższa Firmy ASM Bramy Ogrodzenia Artur Frydurki za cenę 135,280zł. Przetarg ostatecznie nie został jeszcze rozstrzygnięty,
- W dniu 12 czerwca 2015 r. wysłano zaproszenia do składania ofert na dostawę węgla kamiennego sortyment miał do budynku Urzędu Gminy w Kruszynie oraz do budynku komunalnego, ul. Kmicica 10, na sezon grzewczy 2015/2016. Termin składania ofert upływa w dniu 30.06.2015 r.
- Zlecono firmie Usługi Remontowo-Budowlane Michał Praszczyk odnowienie pomnika pamięci w miejscowości Kruszyna, zlokalizowanego przy drodze gminnej ul. Strażacka. Termin prac do dnia 17.07.2015 r. wartość robót 2000,00 zł sfinansowane z funduszu sołeckiego,
- Podpisano umowę na zagospodarowanie działki nr 904 przy skrzyżowaniu ulicy Borowińskiej z ulicą Okrężną w miejscowości Bogusławice. Prace będzie wykonywało Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowo-Usługowe „LAWA” z siedzibą w Częstochowie za cenę 11.389zł / środki pochodzą z funduszu sołeckiego/
- Urząd Marszałkowski w dniu 16.06.2015 r. przeprowadził kontrolę zadania p.n. Rozwój bazy sportowej - wyposażenie boiska sportowego w kontenery socjalne oraz piłkochwyty. Do zrealizowanego zadania nie wniesiono uwag i dlatego też w niedługim czasie na konto gminy wpłynie dotacja,
- Zakończono naprawę dróg o nawierzchniach bitumicznych. Roboty wykonało Przedsiębiorstwo „POLMAX „ z Częstochowy. Łącznie wbudowano 130 ton mieszanki mineralno-bitumicznej. Wartość prac wyniosła 43.173 zł.
- Do naprawy dróg o nawierzchni z żużla hutniczego dowieziono o 364 tony kruszywa z EHAZET w Częstochowie. Usługi transportowe wykonało Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe Pana Krzysztofa Wrzoska z Kruszyny. Zakupiony żużel w całości został rozłożony przez pracowników gospodarczych, zatrudnionych przez Urząd Gminy. Kruszywo dowieziono do miejscowości Bogusławice, Widzówek, Kijów, Baby, Jacków, Kruszyna, Wikłów i Pieńki Szczepockie,
- Prywatny Zakład Usług Drogowych w Kruszynie wykonał naprawę gruntowych nawierzchni dróg dojazdowych do gruntów rolnych kruszywem przekazanym nieodpłatnie przez PKP. Dowieziono i rozłożono ok. 1400 ton kruszywa. Pracami naprawczymi objęto drogi w miejscowościach Baby, Jacków i Widzów.
Koszty przewozu i wbudowania kruszywa wyniosły 16.531 zł.
- Kończymy wykaszanie poboczy ważniejszych dróg gminnych na terenie całej gminy.

Koszty usługi wyniosą ok. 3.000 zł.

- Odebrano osad ściekowy z oczyszczalni ścieków , koszt usługi wyniósł 1399zł,
- Zakupiono polielektrolit do odwadniania osadu ściekowego - koszt: 1549zł,
- Rozpisano zapytanie ofertowe na wymianę wodomierzy na istniejących przyłączach wodociągowych. Do wymiany przewidziano 470 szt wodomierzy,
- Na dzień dzisiejszy do sieci kanalizacyjnej II etap Jacków – Baby zostało podłączonych 78 posesji a tym samym efekt ekologiczny zadania został osiągnięty,
- Za odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych w miesiącu maju 2015 r. zapłaciliśmy kwotę 30.370 zł
- Wysłanych zostało 11 pism o uporządkowanie działek stanowiących własność prywatną,
- W miesiącu czerwcu. 2015r. pomiędzy Bankiem Żywności w Częstochowie, a GOPS Kruszyna została podpisana umowa na realizację zadań z zakresu dystrybucji artykułów spożywczych do osób najbardziej potrzebujących w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Żywnościowa 2014-2020 Europejskiego Funduszu Pomocy Najbardziej Potrzebującym realizowanego w Podprogramie 2015. Okres realizacji do marca 2016r.(minimum 6 dostaw) – ogółem koszt to tylko kwota 3.500zł. (nie ma dodatkowego obciążenia kosztami za transport)
- Bank Żywności zobowiązuje się przekazać następujące 17 artykułów spożywczych . Kryterium dochodowe uprawniające do udzielania pomocy to 150% kryterium dochodowego ustawy o pomocy społecznej tj. 813 zł. netto – dla osoby samotnej i 684 zł. netto dla osoby w rodzinie stosując art. 7 ustawy o pomocy społecznej. Osoby które nie korzystają z pomocy społecznej a chcą ubiegać się o taką pomoc muszą złożyć do tut. GOPS wniosek o udzielenie pomocy i dołączyć wymagane zaświadczenia. Pomoc żywnościowa będzie wydawana tylko dla osób i rodzin spełniających podane kryteria.
- Pierwszy termin wydawania żywności: 1 lipca 2015 w budynku Remizy OSP w Bogusławicach.
- W dniach 11 maja do 9 czerwca 2015r. były wyłożone projekty zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie Baby, Jacków i Lgota Mała. W dniu 8 czerwca odbyła publiczna dyskusja nad zmianami Studium. Na publiczną dyskusję nad zmianą Studium dla sołectwa Baby przybyła 1 osoba , dla Jackowa nikt nie przybył a dla Lgoty Małej 2 osoby. Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym osoby prawne i fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogły wnieść uwagi do projektu zmiany studium w nieprzekraczalnym terminie do 23 czerwca 2015r. Wniesione uwagi będą analizowane na posiedzeniu komisji po czym na sesję przedłożony zostanie projekt uchwały o przystąpieniu do zmian studium.
- Przystąpiliśmy do opracowywania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Sienkiewicza w Kruszynie zgodnie z podjętą uchwałą z 20 maja 2015r. Koszt opracowania projektu planu to 7.000,- zł Ogłoszenie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania zamieszczono w gazecie wyborczej, które ukazało się w dniu 18 czerwca.

Ponadto wysłano obwieszczenie do wszystkich sołtysów celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń oraz zamieszczono na stronie internetowej urzędu.

Wysłane zostały również pisma do instytucji uzgadniających i opiniujących miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego zawiadamiające o podjętej uchwale oraz prosząc o wskazanie konkretnych obiektów i obszarów wymagających uwzględnienia w projektowanym dokumencie,

- W dniu 31 maja br. odbyły się wybory do Izb Rolniczych. Jako okręg dwumandatowy wybieraliśmy 2 przedstawicieli spośród 4 kandydatów,
- Wybrani zostali P.Zbigniew Ociepa uzyskując 102 głosy oraz P.Sławmor Pruciak uzyskując 73 głosy,
- Wywieszone zostały wykazy działek przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego w tym: 2 działki letniskowe w Kijowie oraz 2 działki w Kruszynie.

5. Jubileusz 25lecia samorządu terytorialnego w Gminie Kruszyna.

W związku z obchodami jubileuszu 25 lecia samorządności, Pani Wójt przedstawiła historię tworzenia się samorządu w naszej gminie, jej początki, trudności oraz osiągnięcia/wystąpienie w załączeniu/.

Była to okazja, aby wspomnieć wszystkie osoby, które pełniąc funkcje wójta, radnego czy sołtysa przez ten czas budowały samorządność.

Obecni minutą ciszy uczcili pamięć samorządowców, którzy odeszli od nas na zawsze.

6. Interpelacje i wolne wnioski.

Ustnie do protokołu zgłoszono następujące wnioski:

Radny Marek Kruk

- Udrożnić rów przy ul.Północnej,
- Wykosić zakrzaczenia na zakręcie ul.Stawowej,
- Przedstawić rozliczenie za miesiąc maj w zakresie gospodarki odpadami, wskazać różnicę pomiędzy kwotą z faktury a kwotą wpłaconą przez mieszkańców.

Radny Henryk Kowalski prosi o udzielenie odpowiedzi w formie pisemnej na następujące wnioski:

- Wykonać przebudowę nawierzchni ul.Słonecznej na długości ok.250mb,
- Wbudować progi zwalniające na ul.Polnej pomiędzy ulicami Słoneczną a Rolniczą,
- Odbudować rowy przydrożne oraz udrożnić przepusty przy ul.Grabowskiej,
- Wygospodarować środki finansowe około 8 tys.zł na zakup bramy garażowej dla OSP Bogusławice,
- Wykonać projekt na budowę drogi gminnej około 300mb w kierunku Mykanowa za DK-1, skierować wniosek do GDDKiA o partycypację w kosztach budowy wnioskowanego odcinka drogi.

Radny Roman Kołaczkowski:

- Jakie pozostałe firmy i za jaką cenę złożyły oferty dotyczące budowy ogrodzenia przy szkole w Lgocie Małej i skąd taka duża rozbieżność pomiędzy najtańszą a najdroższą firmą?
 - Podjąć działania mające na celu wygospodarowania środków finansowych na utwardzenie nawierzchni żuźlowej drogi w Kijowie,
 - Wyregulować działanie oświetlenia ulicznego w Kijowie,
 - Przeanalizować możliwość ustawienia urządzeń do ćwiczeń na działce w Kijowie,
- Wnioski powyższe radny złożył w formie pisemnej na ręce Pani Przewodniczącej.

Radny Andrzej Łapeta

- Wykosić rów przy ul. Wspólnej w obrębie posesji P. Mićki,
- Czy dowieziony został żużel na ul. Brzozową w kierunku posesji P. Turka?
- Czy będzie możliwe wybudowanie sieci wodociągowej do odległych od zwartej zabudowy posesji, które aktualnie nie mają możliwości włączenia się do sieci?

Radna Wiesława Domagała

- Zobowiązać właścicieli nieruchomości przy których przebiegają urządzenia melioracyjne do ich wykosowania,
- Zamontować kosz do piłki siatkowej na boisku przyszkolnym,
- Na jakim etapie znajduje się sprawa wykonania projektu ul. Głównej,

Radna Iwona Niemiec

- Przeanalizować możliwość urządzenia parkingu obok targowiska,
- Złożyła podziękowania dla Pani Wójt i Pani Sekretarz za zorganizowanie dwóch udanych imprez w miejscowości Kruszyna po czym zawnioskowała, aby uniknąć sytuacji nakładania się dwóch imprez jednocześnie stworzyć na rok następny harmonogram,
- Czy pług znajdujący się na posesji P. Klekot w Łęgu stanowi własność gminy?

Sołtys wsi Wikłów Krzysztof Wróbel

- Odkrzaczyć drogę za Panem Kostrzewskim,
- Podciąć gałęzie drzew wrastające w linię energetyczną wzdłuż drogi powiatowej Kruszyna-Wikłów,
- Podjąć działania mające na celu uniknięcia sytuacji łamania się drzew przy drodze powiatowej w kierunku Wikłowa.

Sołtys wsi Lgota Mała Henryk Domagała

- Wykonać przegląd oświetlenia ulicznego i podciąć gałęzie drzew, które zasłaniają lampy,

Sołtys wsi Kruszyna Sebastian Wysmołek

- Podziękował Pani Wójt za zorganizowanie biegu rodzinnego w Kruszynie,
- Uregulować oświetlenie drogowe przy ul. Kmicica,

- Skierować pismo do Komisariatu Policji w sprawie wzmoczenia patroli w obrębie Gajówki tj.ul.Kmicica w Kruszynie z powodu przekraczania prędkości przez pojazdy poruszające się tą drogą,
- Wykosić pobocza wzdłuż drogi powiatowej w kierunku Borowna,
- Podjąć działania mające na celu ograniczenie prędkości do 40 km na ul.Kościelnej głównie w okolicy przedszkola,
- Usunąć śmieci zalegające na skarpie „strugi” w Kruszynie oraz w rowie wzdłuż drogi do Borowna,

Sołtys wsi Bogusławice Bogumił Nogaj

- Sygnalizuje, że rów w Bogusławicach jest niedrożny i należy podjąć stosowne działania w tym zakresie,
- Naprawić oświetlenie uliczne na ul.Grabowskiej w obrębie posesji nr 23 i 44,

Radna Elżbieta Jasak

- Podjąć stosowne działania w celu zabezpieczenia otwartych studzienek przy drodze prowadzącej do byłej oczyszczalni ścieków w Wikłowie,
- Zawniioskować do PZD o wykoszenie poboczy dróg powiatowych,
- Usunąć ubytki w nawierzchni drogi w kierunku Łęgu,

Radny Piotr Rybak

- GDDKiA wykosiła częściowo wjazd na DK-1 z Bogusławic wobec czego wnosi o monitorowanie sprawy i podjęcie działań w celu całkowitego wykoszenia terenu przy wjeździe,

Radny Henryk Kowalski

- Naprawić nieświejące lampy drogowe przy ul.Grabowskiej obok posesji P.Saladry i P.Radomskiego,
- Dodał, że sołtys wsi Bogusławice wnosił o oczyszczenie rowu przy ul.Rolniczej,

7. Sprawozdanie z działalności Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.

Sprawozdanie w formie papierowej dr Romuald Sitek złożył na ręce Pani Przewodniczącej, która je odczytała /dokument w załączeniu/.

Następnie w dyskusji głos zabrali:

Radna Iwona Niemiec zgłosiła nieprawidłowości w funkcjonowaniu przychodni tj:

- Brak pediatry,
- Niewłaściwe położenie gabinetu pediatry /obecny układ powoduje utrudnienia dla matek z małymi dziećmi/
- Nieaktualne informacje o godzinach pracy lekarzy wprowadzają dezorientację,
- pielęgniarki boją się pobrać krew małym dzieciom.

Odejście dr Rymarskiej zaskutkowało również spadkiem ilości realizowanych recept przez naszą aptekę a tym samym obniżką obrotów.

Ponadto zgłosiła następujące zapytania:

- czy w przychodni zatrudniony zostanie drugi internista?

- ilu pacjentów zrezygnowało z usług przychodni po odejściu dr Rymarskiej?
- który lekarz przyjmuje pacjentów w Kruszynie podczas gdy doktor pracuje w Widzowie?

Obecny na sesji dr Sitek potwierdził, że część informacji o godzinach pracy lekarzy jest nieaktualna. Jeżeli chodzi o pediatrę, to umowa zawarta z NFZ nie zobowiązuje mnie do zatrudnienia lekarza o takiej specjalizacji. Mamy jednak nadzieje, że dr Rymarska zmieni zdanie i wróci do Kruszyny. Na chwilę obecna zatrudniona została dr Karolina Kowalcze, która przyjmuje dzieci. Tak więc sytuacja została opanowana i dla porównania doktor dodał, że w Borowni w ogóle nie ma pediatry. Będzie pracowała od wtorku do czwartku, a godziny pracy nie zostały jeszcze sztywno ustalone z uwagi na zbliżający się sezon urlopowy. Może zdarzyć się sytuacja, że w przychodni w Kruszynie nie będzie lekarza z uwagi na pełnienie zastępstwa w Widzowie. W sytuacji takiej doktor oznajmił, że cały czas dostępny jest pod telefonem a jeżeli zajdzie potrzeba, deklaruje przyjazd na wizytę domową.

Prowadzone są również rozmowy z lekarzem, który ma zamiar tutaj zamieszkać.

Doktor Sitek poinformował, że sytuacja nie jest zła, ponieważ pracują w naszej przychodni lekarze specjaliści a ponadto niezadowolony pacjent ma możliwość zadeklarowania się w innej przychodni.

Dane odnośnie zmiany deklaracji będą możliwe do odczytania na koniec czerwca.

Radna Elżbieta Jasak

- przychodnia winna być czynna do godz.18.00, czy lekarze w naszej przychodni tak pracują?

Od stycznia następnego roku wprowadzona zostanie rejestracja internetowa co pozwoli każdemu pacjentowi zarejestrować się na określoną godzinę.

Doktor poinformował, że do godziny 17.00 można korzystać z porady lekarza.

Radny Józef Wąsikiewicz – w jakich godzinach odbywają się wizyty domowe?

Doktor Sitek odpowiedział, że wizyty domowe odbywają się w godzinach pracy oraz po godzinach pracy lekarzy.

Jeżeli chodzi o wywieszane informacje dla pacjentów należy podkreślić, że część z nich to sztywne zasady wynikające z umów zawartych z NFZ.

Radny Roman Kołaczkowski – zaznaczył, aby doktor nie odbierał dzisiejszej sytuacji jako atak na jego osobę. My wyrażamy opinię przez pryzmat pacjenta. Wszyscy zdajemy sobie sprawę, że Pana również obowiązują przepisy, które należy przestrzegać. Za powstałą sytuacją w przychodni odpowiada doktor jako szef przychodni. Przekazane sygnały należałoby przeanalizować i wyciągnąć z tego spotkania stosowne wnioski.

Radna Iwona Niemiec dodała, iż wspólnie chcieliśmy uświadomić doktorowi, że sytuacją w przychodni zaniepokojeni są pacjenci. Brak lekarza spowoduje, że pacjenci będą deklarować się w innych przychodniach. Mamy przecież odpowiedni budynek i winniśmy zrobić wszystko, żeby przyciągnąć pacjentów.

Radna Milena Broniszewska – poinformowała, że odbyło się zebranie wiejskie we wsi Jacków – Baby na którym mieszkańcy zgłosili następujące uwagi:

- brak kompetentnego stomatologa,
- niewiarygodna informacja dotycząc pracy lekarza okulisty a ponadto brak możliwości skorzystania z porady w nagłym przypadku,
- brak informacji o nieobecności lekarza specjalisty w danym dniu,
- nieczytelne recepty,
- wydłużyć godziny pracy przychodni do godz.18.00 czy nawet 20.00 przynajmniej trzy razy w tygodniu,
- lekceważące podejście do pacjenta,
- problem z uzyskaniem skierowania na badania,
- brak zastępstwa na wypadek nieobecności w pracy dr Sitka.

Radny Henryk Kowalski – poparł swojego przedmówcę oraz dodał, że jest to jedna z lepszych przychodni w okolicy. Brakuje jednak dyżuru pielęgniarki w dni wolne od pracy w celu wykonania zastrzyków chorym pacjentom.

Dr Sitek wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującym Kodeksem Pracy nie ma możliwości zatrudnienia pielęgniarki w takie dni. Jeżeli gmina wygospodaruje środki finansowe na dodatkowe zatrudnienie to sprawa jest otwarta i możemy dyskutować w tym zakresie.

Radna Wiesława Domagała – czy byłaby możliwość zatrudnienia kardiologa?

Doktor powiedział, że jakiś czas temu był zatrudniony dr Jacek Jafra, ale z uwagi na brak zainteresowania pacjentów poradnia okazała się zbędna.

Radny Marek Kruk – godziny przyjmowania pacjentów w szczególnie dzieci powinny być sztywno określone a nie elastyczne, ponieważ takie rozwiązanie powoduje dezorientacje wśród pacjentów.

Elastyczność polega na tym, że np. pediatra oprócz przyjmowania pacjentów prowadzi profilaktykę szczepienną. Gdyby kierować się sztywnymi godzinami pracy to w czasie profilaktyki doktor nie mógłby np. przyjąć cierpiącego pacjenta.

Radna Wanda Krawczyk – czy możliwe byłoby podniesienie standardu przychodni w Widzowie ?

Doktor Sitek wyjaśnił, że doposażony został gabinet stomatologiczny za kwotę 40 tys.zł a ponadto do końca roku wykonane zostanie malowanie wewnątrz budynku.

8. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kruszyńcu za 2014r.

Kolejny temat dotyczący zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kruszyńcu analizowany był przez wszystkie Komisje Rady. Przewodniczący zwraca się z zapytaniem czy będą uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Uwag i propozycji nie zgłoszono w związku z czym Pani Przewodnicząca odczytuje projekt uchwały, która przyjęta zostaje 15 głosami „za”

/Uchwała nr VIII/45/2015 w załączeniu/

9. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok.

Sprawozdanie finansowe gminy za 2014r oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za ubiegły rok analizowane były na posiedzeniach komisji. Pani Przewodnicząca zwraca się z zapytaniem czy będą głosy do dyskusji. Uwag i propozycji nie zgłoszono, wobec tego Wiceprzewodniczący odczytuje projekt uchwały, po czym w drodze głosowania uchwała przyjęta zostaje jednogłośnie tj. 15 głosami „za”

/Uchwała nr VIII/46/2015 w załączeniu/

10. Udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 rok.

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu to zasadniczy temat dzisiejszej Sesji.

Aby Rada mogła podjąć uchwałę winna zapoznać się z następującymi materiałami:

- sprawozdaniem Wójta o wykonaniu budżetu, sprawozdaniem finansowym oraz informacją o stanie mienia komunalnego, / które zostało przyjęte w poprzednim punkcie/

Ponadto:

- Opinią Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu i wnioskiem tej Komisji dotyczącym udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,
- Opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego przez Wójta Gminy sprawozdania z wykonania budżetu za 2014r.,
- Opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej,

Sprawozdanie powyższe w części tabelarycznej i opisowej złożone zostało przez Wójta do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w celu uzyskania opinii.

Opinia taka wpłynęła w dniu 23 kwietnia br./Przewodniczący odczytuje treść opinii/

Zgodnie z art.18a ustawy o samorządzie gminnym, sprawozdanie rozpatrzyła Komisja Rewizyjna na swym posiedzeniu w dniu 11 maja 2015r. występując z wnioskiem do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu.

Wniosek ten Komisja przedłożyła także do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach. Przewodnicząca Rady prosi radnego Marka Kruka Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii oraz wniosku Komisji. Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytuje opinię RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej.

Pani Przewodnicząca nadmienia także, iż sprawozdanie analizowała Komisja Gospodarki i Mienia, której zakres obejmuje całokształt gospodarki finansowej gminy, po czym oddaje głos Przewodniczącemu Komisji – Radnemu Józefowi Wąsikiewicz w celu przedłożenia stanowiska Komisji /opinia w załączeniu/.

Następnie Pani Przewodnicząca Rady zwraca się z zapytaniem – czy będą głosy do dyskusji w przedmiotowym temacie. Uwag i propozycji nie zgłoszono.

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca odczytuje projekt uchwały, która w wyniku głosowania przyjęta zostaje jednogłośnie tj 15 głosami „za” / podczas głosowania na sali obecnych 15 radnych/

/Uchwała nr VIII/47/2015 w załączeniu/

11. Zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Dla przypomnienia Pani Skarbnik informuje, że stawki za wodę oraz ścieki proponujemy pozostawić według stawek obowiązujących aktualnie tj:

- za dostarczoną wodę 2,73zł netto/plus podatek VAT/
- za ścieki odprowadzone do sieci kanalizacyjnej oraz dowiezione do oczyszczalni 3,51zł netto/plus podatek VAT/
- opłata abonamentowa za miesięczny okres rozliczeniowy 1,80zł netto /plus podatek VAT/

Po odczytaniu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania w wyniku którego uchwała przyjęta została jednogłośnie tj. 14 głosami „za” /obecnych na sali 14 radnych/.

/Uchwała nr VIII/48/2015 w załączeniu/

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu do porozumienia o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii dla Subregionu Północnego.

Pani Wójt w skrócie wyjaśniła potrzebę wprowadzenia aneksu do porozumienia.

Radny Henryk Kowalski – jakimi kryteriami kierowało się będzie stowarzyszenie i czy jeden głos „przeciw” podczas głosowania będzie miał kluczowe znaczenie?

Pani Wójt wyjaśniła, że utworzone zostało stowarzyszenie, które ustala wspólne kroki działania. Tak więc nie ma takiej możliwości, aby podczas głosowania nie było jednomyślności.

Po odczytaniu treści uchwały a następnie przegłosowaniu, 14 głosami „za i 1 głosie „wstrzymującym się” uchwała została przyjęta.

/Uchwała nr VIII/49/2015 w załączeniu/

13. Zmiana uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej P.Zasępa poinformował, że podpisane zostało porozumienie ze Starostwem Powiatowym w Częstochowie dotyczące utrzymania przystanków przy drogach powiatowych. W związku z powyższym przygotowany został projekt powyższej uchwały.

Po odczytaniu uchwały Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie, w wyniku którego uchwała przyjęta 14 głosami „za” przy jednym głosie „wstrzymującym się”

/Uchwała nr VIII/50/2015 w załączeniu/

14. Uchwalenie Regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kruszyna.

Pani Przewodnicząca zwróciła się do zebranych – czy będą jeszcze zapytania bądź uwagi? Skoro nie zgłoszono głosów do dyskusji projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący, po czym zarządzone zostało głosowanie. Wynik głosowania – 15 głosów „za”

/Uchwała nr VIII/51/2015 w załączeniu/

15. Przyjęcie Regulaminu przyznawania nagród za osiągnięcia sportowe dla uczniów mieszkających w gminie Kruszyna.

Przed przystąpieniem do odczytania uchwały Pani Wójt zgłosiła poprawkę dotyczącą zmiany w § 4 ust.3. Proponuję, aby w tym punkcie zapisać „Kierownik Referatu Obsługi Placówek Oświatowych Urzędu Gminy Kruszyna”

Zaproponowana zmiana w drodze głosowania przyjęta została jednogłośnie tj. 15 głosami „za”

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały po czym poddała ją pod głosowanie. Wynik – 15 głosów „za”

/Uchwała nr VIII/52/2015 w załączeniu/

16. Wyrażenie zgodny na używanie herbu Gminy Kruszyna.

Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały po czym poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni tj. 15 głosów „za”

/Uchwała nr VIII/53/2015 w załączeniu/

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania p.n. „Usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kruszyna”

Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały po czym zarządziła głosowanie w wyniku którego uchwała przyjęta została jednogłośnie tj. 15 głosami „za”

/Uchwała nr VIII/54/2015 w załączeniu/

18. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania p.n. „Termomodernizacja budynków oświatowych w Gminie Kruszyna.

Po odczytaniu projektu uchwały Pani przewodnicząca zarządziła głosowanie, w wyniku którego uchwała przyjęta jednogłośnie tj. 15 głosami „za”

/Uchwała nr VIII/55/2015 w załączeniu/

19. Wprowadzenie zmiany do Uchwały Nr XXXVIII/236/2014 Rady Gminy Kruszyna z dnia 16 kwietnia 2014 roku w sprawie: zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie inwestycji pn. „Budowa targowiska stałego w miejscowości Kruszyna” finansowanej ze środków Unii Europejskiej

Pani Przewodnicząca informuje, że w powyższym temacie odbyła się dyskusja na posiedzeniu komisji po czym odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie. Wynik głosowania – 15 głosów „za”

/Uchwała nr VIII/56/2015 w załączeniu/

20. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy Kruszyna na 2015r.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że do budżetu gminy wprowadzamy nowe zadania takie jak:

- Usuwanie azbestu,
- Remont dachu na budynku szkoły w Jackowie,
- Dotacja dla OSP Jacków za zakup pojazdu bojowego.

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała ją pod głosowanie. Wynik głosowania – jednogłośnie tj. 15 głosów „za”

/Uchwała nr VIII/57/2015 w załączeniu/

21. Wprowadzenie zmian do WPF.

Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że zmiany w budżecie mają swoje odzwierciedlenie w WPF. Następnie zwróciła się z zapytaniem – czy będą głosy do dyskusji? Skoro nie zgłoszono uwag odczytany został projekt uchwały, po czym Rada Gminy przystąpiła do głosowania. Wynik głosowania – 15 głosów „za”

/Uchwała nr VIII/58/2015 w załączeniu/

22. Odpowiedzi na interpelacje i wolne wnioski.

Na wstępie Pani Przewodnicząca odczytała odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzednich sesjach:

- Linia napowietrzna Nn wzdłuż drogi powiatowej Kruszyna-Borowno była wybudowana w celu zasilenia budynku użytkowego w Kruszynie. W związku z tym, że odbiorca do którego była dostarczana energia rozwiązał umowę sprzedaży, ww linia była nieczynna. Fakt ten, przyczynił się do tego, że przewody tej linii zostały skradzione. Tauron Dystrybucja S.A. Oddział w Częstochowie uwzględniając ewentualną odbudowę linii, nie planuje demontażu słupów zabudowanych wzdłuż drogi powiatowej Kruszyna-Borowno,
- w ciągu drogi powiatowej w miejscowości Kruszyna w obrębie skrzyżowania ulic Kościuszki i Denhoffa zostanie zamontowane lustro drogowe,
- w ramach bieżącego utrzymania dróg powiatowych zostanie wykonany remont cząstkowy nawierzchni drogi powiatowej w Lgocie Małej tj.ul. Słonecznej i Szkolnej,
- w ramach bieżącego utrzymania zostanie zlecone oczyszczenie przepustów drogowych w ciągu drogi powiatowej na odcinku od Szkoły Podstawowej w Jackowie w kierunku Zdrowej,
- w ramach bieżącego utrzymania dróg powiatowych zostanie wykonany remont cząstkowy nawierzchni drogi powiatowej w Pieńkach szczepockich,
- na wysokości posesji nr 6 w Pieńkach Szczepockich zakwalifikowano 2 sztuki drzew do usunięcia. Po uzyskaniu decyzji na ich wycinkę i przeprowadzeniu postępowania przetargowego zlecimy ich wycinkę,
- zamontowana została dodatkowa barierka w ciągu drogi powiatowej w Lgocie Małej na wysokości Kaplicy,
- w budżecie gminy Radomsko brak jest środków finansowych przewidzianych na wykonanie naprawy nawierzchni odcinka drogi Łęg-Szczepocice od trasy A-1.

Następnie Pani Wójt podziękowała Radzie Gminy za jednogłośnie udzielenie absolutorium, po czym udzieliła odpowiedzi na zapytania i wnioski:

- prowadzimy sukcesywnie prace związane o koszeniem poboczy oraz wycinką zarośli,
- na posiedzeniu kolejnej komisji dokonane zostanie rozliczenie gospodarki odpadami,
- w sprawie ogłoszonego przetargu na budowę ogrodzenia szkoły w Lgocie Małej oferty złożyły cztery firmy:
 1. Romex za cenę 63.238zł
 2. Stylbud za cenę 78,400zł
 3. PPH Majster za cenę 73.171zł
 4. ASM Bramy Ogrodzenia Artur Frydurski za cenę 135,280zł
- Wnioski zgłoszone przez Radnego Henryka Kowalskiego maja charakter inwestycyjny i będą analizowane przez Radę Gminy,
- PZD w dniu dzisiejszym rozpoczął prace związane z wykaszaniem poboczy,
- Czekamy na decyzję Rady Sołeckiej w Kruszynie w sprawie lokalizacji placu zabaw, po czym podejmiemy decyzje odnośnie zagospodarowania wolnego terenu przy placu targowym,
- Od następnego roku powrócimy do prowadzenia harmonogramu organizowanych imprez na terenie gminy,

- Przekażemy wniosek do policji odnośnie wzmożenia partoli na ul.Kmicica w Kruszynie,
- Po raz kolejny ponowimy wniosek o ograniczenie prędkości na ul.Kościłnej w obrębie przedszkola,

Na kolejne zapytania i wnioski odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej:

- Pług który znajduje się na posesji P.Klekota w Łęgu stanowi własność gminy ale został im przekazany na czas świadczenia usługi w zakresie zimowego odśnieżania dróg,
- Droga gminna w kierunku posesji P.Turka poddana została naprawie,
- Wniosek w sprawie konserwacji rowu w Lgocie Małej prześlemy do starosty,
- W miarę posiadanych możliwości wykonujemy corocznie czyszczenie rowu w Bogusławicach,
- Z uwagi na brak wykonawcy GDDKiA tylko w ograniczonym zakresie dokonała wykoszenia poboczy w obrębie pasa drogowego DK-1,
- Otwarte studzienki przy drodze gminnej stanowią własność GDDKiA, w sprawie tej prowadzone jest już postępowanie przez policję.

Radna Wiesława Domagała stwierdziła, że jej wniosek o oczyszczenie rowu odwadniającego został źle zrozumiany. Nie chodziło jej o przekierowanie sprawy do powiatu, tylko o zobowiązanie właścicieli nieruchomości przyległych poprzez zastosowanie nawet kar do utrzymania w należytym stanie tego urządzenia melioracyjnego.

Pani Wójt dodała, że możemy realizować tylko te zadania które są w gestii gminy.

Radny Henryk Kowalski – w związku z problemem dotyczącym odbudowy i udrożnienie rowów proponuje kupić koparkę na potrzeby gminy a do obsługi maszyny zatrudnić pracownika.

Wracając do tematu związanego z rozbudową wodociągów Pani Wójt wyjaśniła, że w czasie wodociągowania gminy właściciele oddalonych od zwartej zabudowy posesji / np.kolonia Bogusławice, Jacków czy Widzówek/ nie byli zainteresowani doprowadzeniem wodociągu z uwagi na fakt wniesienia wkładu własnego do inwestycji. W chwili obecnej występuje problem z podłączeniem pojedynczych gospodarstw. Tak więc temat ten znajdzie się w porządku kolejnego posiedzenia komisji.

Radny Roman Kołaczkowski – zaproponował, aby zebrane zostały w tym temacie wszystkie niezbędne materiały.

Pani Wójt wyjaśniła, że w temacie powyższym posiadamy już materiały oraz gotowe propozycje.

23.Zamknięcie obrad VIII Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Ponieważ ustalony porządek obrad został w całości zrealizowany Przewodniczący zamyka obrady VIII Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Protokół sporządziła:

Grażyna Olczyk

Grażyna Olczyk

**PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY**
Wanda Krawczyk
Wanda Krawczyk

Wysoka Rado, Drodzy Mieszkańcy Gminy Kruszyna

Rok 2015 to rok samorządności. To właśnie w tym roku mija 25 lat od uchwalenia przez Sejm kontraktowy ustawy o samorządzie terytorialnym (8 marca 1990 roku), a konsekwencją tego były pierwsze demokratyczne wybory do rad gmin, które odbyły się 27 maja 1990 roku. Od tej chwili możemy mówić, że Rzeczpospolita Polska poczyniła pierwszy krok w kierunku samorządności. Rząd centralny stracił monopol władzy, a głos i prawo do decyzji dostały nowo powołane struktury samorządowe. Gminy uzyskały osobowość prawną, mienie, samodzielność. Początek nowo kształtującego się samorządu był trudny, ale był niesamowity entuzjazm, który udzielał się na każdym kroku - zarówno mieszkańcom, jak i włodarzom. Trzeba było właściwie wszystko robić od początku. Nie było wzorców, nie było w znacznym zakresie przepisów, ale i dobrze. W sumie radziliśmy sobie w tych pierwszych latach w sposób nieprawdopodobnie dobry. Dzięki reformie samorządowej 1990 roku mieszkańcy zyskali możliwość współdecydowania o tym, jak wygląda ich najbliższa okolica, pokazują, jakie są potrzeby i w jaki sposób powinny być dzielone samorządowe pieniądze. Najczęściej potrzeb jest więcej niż środków, jakie możemy przeznaczyć na ich realizację, ale to od mądrości lokalnej władzy – rady gminy i wójta zależy ich dystrybucja i wyważenie interesu lokalnej społeczności w kontekście potrzeb całej gminy. To radni, czyli – co należy bardzo mocno podkreślić – osoby wybrane spośród mieszkańców danej gminy, decydują o kształcie budżetu i o tym, na co pieniądze mieszkańców są wydawane. Ustawa o samorządzie gminnym z 1990 roku nałożyła na ten samorząd ogrom zadań, nazywając je „zaspokajaniem zbiorowych potrzeb wspólnoty”. Minione 25 lat w tym zakresie należy uznać za sukces, ponieważ poziom życia w naszej gminie uległ zdecydowanej poprawie. Gmina poczyniła mniejsze lub większe inwestycje w jakość życia swoich mieszkańców. Dziś nie jest luksusem posiadanie bieżącej wody, przybywa zbiorczej kanalizacji sanitarnej, jakość dróg z każdym rokiem się poprawia, gmina inwestuje w poprawę budynków szkolnych i przedszkoli. Myślę, że kluczowa – szczególnie w ostatnim dziesięcioleciu – była możliwość absorpcji środków zewnętrznych przez samorządy. Środki zewnętrzne, szczególnie z Unii Europejskiej, sprawiły, że nasza gmina zmieniła swój wygląd ku zadowoleniu mieszkańców. Te ćwierć wieku, które minęło od obalenia komunizmu i wprowadzenia demokracji, w tym tej samorządowej, to dobry czas, by pokusić się o podsumowania. Przede wszystkim bez wątpienia samorząd jest sukcesem i bardzo dobrze radzi sobie ze swoimi zadaniami. Zagrożeniem dla sprawnego funkcjonowania samorządu może być jedynie przenoszenie coraz większej ilości zadań na szczybel gmin bez odpowiedniego zabezpieczenia finansowego ich realizacji. Z innymi przeszkodami samorządowcy radzą sobie bez problemu.

W tym miejscu wspominamy w myślach wszystkie te osoby, które pełniąc funkcje sołtysa, radnego, pracownika czy wójta budowały samorządność gminy Kruszyna. W szczególności pragnę wspomnieć osoby, które były pionierami samorządności w naszej gminie – wójta gminy ś.p. Zenona Kowalskiego i przewodniczącego Rady Gminy ś.p. Radosława Niedźwiedzkiego. To właśnie dzięki ich inicjatywom rozpoczęły się zmiany w naszej małej ojczyźnie..

25 lat to czas, który tak szybko przeminął, jednak uważam, że nie został zmarnowany, w tym czasie gmina zmieniała się nie do poznania, choć często słyszymy, że w naszej gminie nic się nie robi. Należy poddać głębokiej analizie miniony czas, a dostrzeżemy konkretne zadania inwestycyjne, które zostały zrealizowane i które służą poprawie warunków życia. Może już dziś trudno nam sobie wyobrazić, że nie było wodociągu. A właśnie na początek lat

samorządności przypada największy procent budowy sieci wodociągowej. Dziś właściwie problem zapewnienia bieżącej wody do poszczególnych domostw nie istnieje.

Drugim bardzo ważnym elementem egzystencji ludzkiej są drogi. 25 lat temu chociażby główna droga w Jackowie i Babach (dziś ul. Wspólna i Spokojna) nie posiadała nawierzchni asfaltowej. Dziś drogi gruntowe są tylko w polach i łąkach, stan techniczny w kilku przypadkach budzi społeczne niezadowolenie, ale trwa ich ciągła modernizacja i poprawa bezpieczeństwa, chociażby poprzez dobudowę oświetlenia ulicznego.

Na początek lat 90-tych przypadła akcja telefonizacji gminy. Sieć telefonii komórkowej ze względu na opłaty abonamentowe była powszechnie niedostępna. Telefon stacjonarny niemal w każdym domu zapewnił możliwość komunikowania się ludzi.

Można określić, że skokiem cywilizacyjnym gminy Kruszyna była adaptacja budynku na potrzeby Urzędu Gminy oraz budowa szkoły w Kruszynie. Dzięki tym inwestycjom znacząco poprawiły się warunki nauki dzieci i młodzieży oraz pracy urzędników samorządowych. Tym samym podniósł się standard świadczonych usług dla klientów Urzędu. Niezwykle istotnym dla mieszkańców było zadanie przebudowy i rozbudowy ośrodka zdrowia w Kruszynie. Wreszcie pacjenci mogą korzystać z porad lekarskich w pożądanym standardzie. Wymienione inwestycje znacząco zmieniły oblicze centralnej Kruszyny jako siedziby Gminy.

Kolejną niezwykle ważną inwestycją była budowa oczyszczalni ścieków i rozpoczęcie długotrwałego procesu kanalizowania gminy, który będzie trwał jeszcze wiele lat.

Od roku 2009 wygląd zmieniło centrum Bogusławic. Zarośnięty krzakami, podmokły teren zmienił się w centrum rekreacyjne z boiskiem, zarybionym stawem, skwerem gdzie okoliczni mieszkańcy mogą spędzać wolny czas. W poszczególnych sołectwach powstały place zabaw, wygląd i funkcję zmieniły strażnice OSP, które oprócz gotowości bojowej stały się dobrze wyposażonymi świetlicami i miejscami spotkań. OSP Kruszyna posiada nowoczesny garaż dla samochodów bojowych oraz pomieszczenie dla orkiestry dętej. W OSP Jacków funkcjonuje ogólnodostępna siłownia, w OSP Widzów biblioteka i świetlica internetowa.

Kosztowną inwestycją była budowa świetlicy w Teklinowie. Obiekt ten odmienił życie mieszkańców tej małej wioski poprzez umożliwienie atrakcyjnego spędzania wolnego czasu.

Bardzo ważną dziedziną życia jest sport. Mecze piłkarskie budzą wiele emocji, a rozgrywki gromadzą na widowni liczną publiczność. W ostatnich latach powstało kilka obiektów sportowych. Najbardziej okazałym jest boisko wielofunkcyjne przy szkole w Kruszynie powstałe w ramach programu ORLIK 2012. W tym miejscu należy wspomnieć także budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią w Lgocie Małej, boiska do koszykówki przy szkole w Jackowie, boiska do siatkówki w Widzowie, budowę trybun dla kibiców, piłko chwyków i zaplecza socjalnego na boisku piłkarskim w Widzowie, budowę piłko chwyków na boisku w Bogusławicach i Kruszynie.

W omawianym dwudziestopięcioleciu sieć szkół i placówek nie uległa zasadniczym zmianom za wyjątkiem korekt podyktowanych ekonomią. Zdecydowanie zmieniło się natomiast wyposażenie placówek w pomoce dydaktyczne, w tym sprzęt komputerowy, które istotnie wpłynęło na wzrost poziomu kształcenia.

Chciejmy więc zauważyć jak bardzo na korzyść zmieniła się Polska i gmina Kruszyna. Cieszymy się tym i szcycemy się tym jak pięknie wyglądają nasze zagrody z subtelnymi płotami, kolorowymi elewacjami i mnóstwem kwiatów i krzewów. My Polacy i jednocześnie mieszkańcy gminy Kruszyna wykonaliśmy „kawał dobrej roboty” w zakresie polepszenia swojej egzystencji.

W Kruszynie jako typowo rolniczej gminie zmieniła się struktura zatrudnienia. Działalność produkcyjną prowadzi kilku rolników. Powierzchnia ich gospodarstw liczona jest w dziesiątkach, a nawet setkach hektarów. Większość mieszkańców wykonuje pracę najemną w pobliskim Radomsku czy Częstochowie. Niestety bezrobocie wciąż istnieje i to jest jeden z dotkliwych problemów pozostających do rozwiązania.

Kończąc, składam serdecznie podziękowanie minionym i obecnym radnym, minionym wójtom za ich pracę. 25 lat to okres krótki i długi. Przez ten czas podjęto wiele różnych decyzji. Być może część z nich była niewłaściwa, ale chyba wszyscy jesteśmy zgodni, że podejmowane były one zgodnie z sumieniem oraz chęcią dobra i rozwoju naszej Gminy. Wyrażam podziękowanie za każdą decyzję, która prowadziła naszą gminę drogą rozwoju. Szczególnie za te decyzje, których każdy z radnych bał się osobiście najbardziej, a które, w przekonaniu sumienia, w wierności społecznej służbie podjął, nie bacząc na osobiste konsekwencje. Dziękuję za być może nieprzespane dla dobra Gminy noce. Dziękuję za wszelką pracę i poświęcenie, które zaowocowało tym, że nasza Gmina staje się coraz bardziej silna, znana, być może ambitna i odważna. Dziękuję sołtysom, pracownikom Urzędu Gminy za pracę i poświęcenie z jakim służyliście i służycie obywatelom Naszej Wspólnoty. Wszystkim mieszkańcom Gminy dziękuję za współpracę, ale także za konstruktywną krytykę. Proszę o dalszą owocną współpracę na rzecz rozwoju naszej małej Ojczyzny.

Jadwiga Zasadzka

Sprawozdanie z działalności statutowej Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

Przychodnia Lekarska w Kruszynie Sp. z o.o. za rok 2014. w poszczególnych komórkach organizacyjnych:

Poradnia ogólna w Kruszynie 10 047 porad lekarskich i 333 wizyt domowych

Poradnia ogólna w Widzowie 5 509 porad lekarskich i 924 wizyt domowych

Poradnia stomatologiczna w Kruszynie 644 usług stomatologicznych

Poradnia stomatologiczna w Widzowie 685 usług stomatologicznych

Poradnia okulistyczna w Kruszynie 11321 porady lekarskie

Poradnia ginekologiczna w Kruszynie 701 porad lekarskich

Poradnia neurologiczna w Kruszynie 568 porad lekarskich

Poradnia dermatologiczna w Kruszynie 909 porad lekarskich

Poradnia laryngologiczna w Kruszynie 618 porad lekarskich

Zakład zatrudniał ogółem :11 lekarzy , 6 pielęgniarek, 1 położną, 4 osoby w pozamedycznym dziale pomocniczym.

Z uwagi na zmniejszającą się liczbę mieszkańców i odpływ pracowników do większych skupisk ludności nie przewiduje się w najbliższych latach wzrostu zatrudnienia ani poszerzenia zakresu usług medycznych.

Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej
Przychodnia Lekarska w Kruszynie Sp. z o.o.
42-282 Kruszyna, ul. Kmiecia 10
tel 34 320 20 30 KRS 0000124875
IDS 151519038, NIP 9491663426
NFZ 123/207008

Kierownik Niepublicznego
Zakładu Opieki Zdrowotnej
w Kruszynie

lek. med. Romuald Sitek